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Vívmányok?!
(P. Á.) A delegáció hadügyi albizott­

sága határozatilag kimondotta, hogy a 
haditengerészet szükségletét a quota ará­
nyában tartozik magyarországi iparosok­
tól s gyárosoktól beszerezni. Összegsze­
rűleg ez 110 millió koronát tesz ki, mely 
összeg mindenesetre tekintélyesnek elég 
tekintélyes arra nézve, hogy néhány szó­
ban mi is megemlékezzünk arról s meg­
emlékezzünk kiváltképen azért, mert az 
egész magyar sajtó ebben a jelenlegi kor­
mánynak valamelyes vívmányát sejteti s 
nem mulasztja el ez alkalomból egekig 
magasztalni érte. Ha a delegáció végre 
észre tér s szigorúan ragaszkodik ahhoz, 
hogy ha már okvetlenül száz milliók 
szükségesek a hadsereg fentarlásához s 
annak fejlesztéséhez s ha feltétlenül 
szükséges a nagyhatalmi állás fentartá- 
sához az, hogy olyan hadihajók készül­
jenek, melyek a mi érdekeinket speciáli­
san magyar érdekeket szolgálni egyha­
mar nem fognak, hogy ezek a horribilis 
kiadások, melyek a szegény adófizető 
polgárok véres verejtékes keresményéből 
gyűlik össze, hogy ezekből a nagy kiadá- 
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sokból a törvény értelmében is, vala­
melyes összeg visszatérüljön, akkor még 
vívmányról, eredményről, sajnos nem 
beszélhetünk. Vájjon érdemnek tudjuk 
be azt, ha valamely hivatalnok előirt 
pragmatikájához ragaszkodva, azt min­
den pontjában is tartja, vagy legalább is 
igyekszik tőle telhetőén megtartani? Vív­
mánynak, elismeréssel honorálandó kü­
lönös érdemnek tartjuk-e, ha minden 
honpolgára ez országnak kötelességét, tisz­
tán kötelességét teljesíti? ! Nem. Ez még 
nem érdem, még kevésbbé vívmány, ez 
csupán és egyedül a kötelességnek tel­
jesítése.

Az igsz, ha az előzmények olyanok, 
hogy a régebbi, névszerint a volt koalíció 
előtti kormányok, noha a törvény éppen 
úgy elibök szabta azon kötelességet, hogy 
a hadügyi kiadások quota szerinti része | 
Magyarországon köitendő el, vagyis ma­
gyar iparosok s gyárosoknál fedezendő a 
hadsereg szükséglete olyan arányban, a 
minő arányban az ország a hadügyi ki­
adásokhoz járul, elmulasztották ezen tör­
vény adta jogukkal élni s ezen törvé­
nyes jogainkat megvédeni, akkor az ilyen 

| negativ eredmény is, vagyis a műit hi-

bák és mulasztások kiküszöbölésének 
első kísérlete, a már teljesen elfásult és 
semmiben sem bizakodó lelkeket öröm­
ujjongásba való kitörésre bírja. S innen 
magyarázhatjuk azt az egyöntetű spontán 
megnyilatkoztatást a kormány érdemeinek 
méltatására, a melyben úgyszólván az 
egész magyar sajtó részt vett, akkor mi­
kor a delegációk tengerészeti albizott­
sága határozatilag kimondotta, valóban a 
kereskedelemügyi miniszter initiativájára, 
hogy a tengerészeti szükségletekből 110 
millió korona értékű beruházás magyar­
országi iparosok s gyárosoktól szerzendőbe.

Mi sem vagyunk annyira rossz má­
jnak, hogy az érdemet akkor sem akar­
nánk észrevenni, amikor az tényleg fen-, 
forog. S eszünk ágába se jut kisebbíteni 
azok érdemeit, akik arra reászolgáltak, 

| csak nem tudunk annyira elfogultak se 
lenni, hogy a kötelességek szigorú telje­
sítésében, a törvények rideg paragrafu­
saihoz való ragaszkodásban olyan rend­
kívüli érdemeket lássunk, mely érdemek 
hasábos dicshymnuszok elzengésére len­
nének méltóak.

Mi megadjuk mindenkinek a magáét. 
Azonban aprópénzzel kifizettetni magun-

Kiéhezettek.
Két regi nett találkozott egy síkon, 

a réchriaci csata 
ütött sátort, Picsrdis 
gát. Az »1--------- --
pihr dbí, de nem beszéltek egymással, 
sieretcsétlrniég nyerőt?. Őktt: nem volt 
golyójuk, nem volt puskaporuk és nem 
kenyerük.

A vidék elhagyatott volt, a gyü’öiség 
pert végig rajta. A házak sírtak. Csak 
udvarokat, égő csűröket lehetett látni, 
földhöz lapulva félénkén nm»dt a kalási, nem 
merte többé fel»m»lni a fejét.

Se kenyér, »e golyó, se puskapor! Cvas 
véreső lábak és továbbgyalogolás. Lehcrg»»»- 
tott fejjel hall atták a nem messze tnaen tá­
bort ütőit Gouffier beliek regrutáinak dalát, a 
kikít axért küldtek ide, hogy megtanuljanak 
menetelni, kitartani a sorban, «»envedni. Aprű 
madarakhoz hasonlítottak, csak az rnaéat sza­
badultak ki anyjuk karjai kőiül, ruhájuk uj, 
arcuk gyermeke», tekintetük nyílt és nem is-

, »»te, 
utíu. Ar, a mely először 

.„."j ezredének «evezte ma- 
«’berek letették fegyvereiket, leültek 

Nagy 
már 
volt

SC- 
ür»»

merik még a háború borzalmait. Mindannyian 
ettek és ittak s közben dalba keitek. A sxél 
nemcsak örömük hangos kifejezését, de pom­
pát foghagymaszagot, a főzelékek illatát és a 
bor parfümjét vitte a másik, a kiéhezett re­
gimentbe», jó erős búsét és a nevetés vissz­
hangját. Is ők, léikarjukra dőlve, a puiutá 
ban, jó kutya módjára síimatoltak, kitágult 
orrlíkakkal » közben egyik-másik momogott 
is hozzá:

-• El kellene venni íx ebédjüket!
így altiszt vállat vont:
— Bab, ezek még gyerekek. Hsdd egye­

nek I
Az őrnagy arra haladt:
— Barátaim, hagyjátok őket nyugodtan. 

Nem kell, hogy ait mondják: >A picatdi»i 
ened a regruték »rgitségével táplálkozott«. KÜ 
lönb«u is már értesítettek róla, hogy az élelem 
útban van

— Mikorára ér ide ?
__ Borjún)uzó pénteken — szólt kőibe 

halkan a dobot
Ax altiszt meghallotta és elnevetta magat. 

M udeuki nevetett. Elfelejtették a bsjukat. Halk 
dudoiáiba kezdett egyik másik, «ont valami 
cirpelő tücsök. Közben itt-ott színtjánossxetü

| fizujHoseniWfiiB-íélemellfözóWr
I I Szalárdi-utca 9. szám, saját ház.

nyugodtak — mondta az

Egy futár lépett be 

az Őrnagy, mikor elol- 
iratot —indulnunk kell, 
Friburgig. Támadunk.

volt.

szólt

fénypontok támadtak; a katonák pipáinak 
tfiae. E» egy szép, enyhe francia este borolt 
rátájuk . . .

— Emberein 
őrnagy.

Ä sátor alatt 
boaiá.

— Uraim —
vasta a neki átnyújtott 
gyors menetelésben, __
Hajtsák ö»»xe a sátrakat s legyenek késien.

A bir as egyik sátorból s má»ia falé fu­
tott. A fiatal katonák fölemelkednek s össxe- 
»eraglettea a szomszédból: üdvözölni akarták, 
ők, az njak, a régieket.

Picardia regimentje nyugodtan, egy ked­
vűin készülődött a harcra, mialatt a regruták 
kíváncsian nézték késztlődésüket. A nyolcszás 
amber kösül egyetlen úgy sem kérte a kenye­
ret. Voltán pedig köxöttük, »kik támolyogtak a 
gyengeségtől, mások a földön ültek s gyomru­
kat szorították, ismét mások, akik csaknem 
megörültek az éhségtől. Sokan összegörnyedve, 
ijesztően le'oványodra léptek s reszkető kezük­
ből kiesett a fegyver. Némelyek, a soványab­
bik és szivósabbak valami gyökeret rágt»k, a

Elegáns fogadó teremmel, fényes próba 
szalonnal. Modern gépekkel felszerelt mii­
teremmel. Hol a nagyrabecsüll vevő közönség a 
következő előnyökben részesül: Olcsóbb árak, 
mert nincs az óriási boltbér, szebb elegánsabb 
kivitel és előzékeny kiszolgálás, mert az 
üzemet a tulajdonosnő személyeden vezeti
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kát s kiváltképen az országot nem en­
gedhetjük, mert a törvényhez való ra­
gaszkodással újabb s újabb százmilliók 
megszavaatatását még nem érhetik el, 
ha még olyan nagy vívmánynak is akarja 
a kormányhoz közelálló s pillanatnyi 
sikereknek látszó eseményektől elvakult 
sajtó feltüntetni. Figyelmes szemmel s 
elfogulatlan kritikával mérjük a jövőben 
is, miként a múltban nemcsak a kor­
mány, de minden egyes politikai párt, 
sőt politikus cselekedeteit s ahol érde­
mesnek nyilatkozik majd az alkalom a 
dicséretre, el néni mulasztjuk ez alkalom­
mal élni is. Éberségünket s figyelmünket 
azonban nem kerüli ki semmi és soha 
bármily csillogó öltözékben is jelenjék 
meg előttünk s az ország szemei előtt.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőhál; ülése.
Badapeit, fabraár 24.

Berieviczy Albert eluök fél 11 órakor 
megnyitja az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvét 
éizravét-l nélkül hitelesítik.

Elnök bsmutatja a losonci kerületben 
megválasztott képviselőnek Hazay Samunak 
meegbisó levelét.

A Reicharath tévedése
Napirend előtt
Polónyi Dezső szólalt fel : Az osztrák 

parlamentben olyan törvényt fogadtak el, amely 
mélyen sérti a magyar nemzet önérzetét. Terv­
szerű merénylettel állunk szemben, mert a há­
zalók szabályozása, melyet az osztrák parla­
mentben tárgyaltak és elfogadtak, melyen sérti 
nemzeti jellegünket. Felolvassa Biaakini képvi- 

ssemeik tétován forogtak üregeikben, de azért 
tréfásan szóltak a regrutákhoz öltözködés köz­
ben. Egy kis öreg, akit Pie-Vertnek neveztek, 
az övsziját rágta, s közben az furnesi összecsa­
pásról beszélt, Mirepoixról, aki egymaga két­
század poroszt elfogott. Ez az elbeszélés fel­
keltette a Gonff erbeliek érdeklődését s most 
már mindannyian otthagyták a sátrukat s az 
öregebb katonák körül gyülekeztek. Ezer fiatal 
arc nevetett az ő regéiken. Néhányan leheve- 
redtek és kockával játszottak.

A fegyverek, az egyenruhák, a fiatalok és 
vének ösazekeveredtek. Dacára annak, hogy a 
tisztek, kis pálcával kezükben, össze akarták 
terelni a Goufíier-kat, néhányan még késedel- 
meskedtek, kíváncsiskodtak, mindent akartak 
tudni az összecsapást megelőző előkészületek­
ről. Az egyik regimenttől a másikig egyre jöt- 
tek-mentek az emberek. Majd a picardiabeliek 
tettek látogatást odaát. Es ez igy tartott egy 
óra hosszat. Végül azonban munkára kellett 
készülni s Picardia visszatért jobbfelé és Gutfier 
balról maradt. A fáklyák világítottak a minden 
zaj elcsitult. Hajnalodott, s sorba állva, borjú 
val a háton s fegyverrel a kézben, a három­
szögletű kalapot snájdigul a fejrt vágva, Picardia 
indulni kezdett.

Korgó hassal, fáradtan, mint tegnap és 
tegnapelőtt és mégis telve büszkeséggel. Egy 
ideig a rendes tempóban mentek, fel egy dóm 
bon, le egy völgybe s aztán ismét egy másik 
hegyre. Ez egyszerra:

— Állj!
A regiment msgáliott.
Egy Gouffier-beli hagynagy, lóháton, izzad­

tén, porosán utánuk lovagolt és jelentette:

Üzlet át helyezés!
Van szerencsém a tisztelt vevőközönséget 
értesíteni, hogy a Szent László-tér 
:: Kishidfönél 9 éve vezetett :: 

seiő magyar gyalézó beszédét, mely szerint a 
horvátok törekedni fognak a magyar iga alól 
megszabadulni és amelyben Magyarországró, 
mint a monarchia Ázsia részéről beszél fe - 
olvassa. Kéri sürgős elintézését esen mélyen 
sértő ügynek.

Héderváry minisBt«relnök : Kérdést 10- 
tézett az osztráu miniszterelnökhöz, aki ezen 
tényleg nem helyes eljárásról úgy nyilatkozott, 
hogy a javaslat elfogadása tévrdés alapja» tör­
tént. K midőn szavaztak, nem tudták, hogy 
melyik módosításról van szó. Az osztrák mi­
niszterelnöktől azt a megnyugtató választ kapta, 
hogy a főrediház oda fog törekedni, hogy visz 
sza kerüljön újra a képviselőhíz elé, ahol még 
egyszer tárgyalva, rajta lesz, hogy Biankini ja­
vaslata el ne fogadtassák.

Következett a
bankjavaslat

folytatólagos tárgyalása.
A harmadik szakaszhoz
Lovászy Márton szólalt fel : A szakasz 

fogyatkozásáról beszél, majd kijelenti, hogy a 
javaslatot nem fogsdja el.

Po'Ónyi Géza : Kifogásolja azt, hogy a 
midőn egyes képviselők kérdést intéznek az 
előadóhoz, vagy a pénzügymiaiszterhez, ŐK nem 
felelnek a kérdésre. Pedig a pénzügyminiszter 
által kijelölt szakértőnek kötelessége lenne vá­
laszolni minden elhangzott beszédre.

Enök kijelenti, hogy a házszabályok nem 
kényszerítik arra sem az előadót, sem szakértőt, 
hogy válaszoljanak az elhangzott érvekre.

Polónyi Géza rátér ezutáa a 83. sza 
kasxra és kimutatja, hogy milyen nagy különb­
ség van a valutaszerü arányban való fizetés és 
azon jog között, hogy banknak csak törvényas 
ezüstpénzt, tehát ezüstöt és váltópénzt is ad­
hat. Ez sánta valutát jelent és a külföld rá fog 
jönni arra, hogy az becsapást jelunt. A szakaszt 
nem fogadja el.

Holló Lajos : Módosítást nyújt be, hogy 
a bank fizetését törvényes ércpéns helyett arany 
pénzzel teljesítse. Nem azonosítja magát a pénz

— Őrnagy ur, ön tudja a ma éjjeli ren­
detlenséget. A két regiment barátsá ot kötött 
Látták, hogy . . .

— Jól tették vágott közbe az őrnagy.
— Sőt egyik látogatást tett a másiknál s 

ennek az volt a következménye, hogy társze- 
kereinket kifosztották.

Az őrnagy elhalványodott. Ez a katona a 
becsületét összeforrasztotta a regimentével.

— Tolvaj.ás ? — kérdezte halkan.
A hadnagy lehajtotta a fejét.
Szó nélkül, lóháton ispekciót tartottak a 

hadoszlop fölött. Az őrnagy ma is csupa kiéhe­
zett arcot látott.

Mindenütt lehajtott fejet, rángatózó áll­
kapcsokat, fáradt, kétségbeesett tekintetet, 
könyörgést a szemekben a kenyér után. Újra 
a hadnagyra nézett:

— Azt mondja ön, hogy a társzeke­
reket . . .

— A íárszekereink a szó teljes értelmé­
ben ki vannaz fosztogatva. Arra kérem őr­
nagy arat: ürittesse ki a zsákokot. Mindeut 
elvittek . . .

— Uram — felelte hidegen »z őrnagy — 
nézzen végig embereimen. Ezt a tréfát nem 
szabad a végletekig vinnie. Nézze, alig állnak 
a lábukon.

Picardia hallgatott. Senki se mozdult. A 
lábak úgy maradtak, a mint a marsban meg­
állították őket és némelyik dobosnak a dob­
verője a levegőben állt meg.

— De hát mit vittek el, mondja, a rizs- 
zsel telt zsákokat ürítették ki ?

— Nem.
— Hust?

vászon és fehérnemű üzletemet
folyó évi február 1-tői a tu ságos házbér­
emelés miatt a Bémer-téri gyógyszertár 
mellé, a volt Hegedűs János-féle üzlet­

helyiségbe It e 1 y e í t e m át.

ögyminiszter meggyőződésével, hogy * sierzö- 
dést módosítani nem lehet.

Abrahám Dezső : Kifogásolja a szakzsit 
amely semmiféle biztosítékot sen nvujt az on 
stégnek. Kijelenti, hogy a szakaszt nttn fQ. 
gadja el.

Elnök a vitát bezárja.
Wiokünburg Márk előadó részletes,n 

válaszol az elhangzott beszédekre.

Hook János megkövuti & Hazat
Szünet után az elnök felolvasta^ a Ho,k 

János ügyében hozott mentelmi bizottsági ha­
tározatot. A határozati javaslat szerint a bizott­
ság javasolja, hogy Hock kövesse meg a Házat.

Györffy Gyűl« szólal fel ezután. Kéri a 
javaslat elvetését, mert az elnök követett el 
rzebálytalanságot ekkor, mikor nem engedte 
meg Hocknak a felszólamlást.

Hock János ezután eláll védelmi jogától 
és megkövet’ a Házat. A jobboldsl élénken he­
lyesel.

A Hock-ügy után tovább folytatják a tár­
gyalást. A negyedik és ötödik szakaszoknál 
Csermák Ernő, Holió Lajos, Polónyi Géza szó­
laltak tel. A felszólamlásokra Lukács László 
válaszol. Kijelenti, hogy az aranykivitelről nincs 
tudomása. A bank a portómentességet a 10 ko­
ronás bankjegyekért kapja.

A felszólamlás után az ülés 3 ónkor 
véget ért.

Világkiállítás Budapesten Érdekes 
gondolat vetődött fel budapesti körökben: 
1917-ben világkiállítást szándékoznak rendezni 
a fővárosban. Akkorra Magyarország fővárosa 
már előreláthatólag belép a milliós városok 
sorába, az is kétségtelen, hogy iparunk a leg­
több téren felveszi már a versenyt a külfölddel, 
nincs tehát okunk arra, hogy szégyenkezéssel 
kitérjünk a verseny elől. Az évszám, 1917 pe­
dig az 1867-iki kiegyezés 50. évfordulója s igy 
a világtárlat egyúttal a kiegyezés ünnepe is 
lenne.

— Nem.
— A borukat ?
— Nem.
- Még egyszer kérdem, mit vettek el 

hát ? A kenyerüket ?
— Őrnagy ur, ön téved. A regiment meg­

hagyta sz élelmiszereket . . .
— Hát akkor mit vett el ?
— Tízezer font puskaport és összes töl­

ténytarsolyainkat.

Az őrnagy tekintete kigyult. Úgy nézett a 
hadnagyra, hogy az rémülten hátrált. Es aztán 
az emberek elébe lépve, a kik éhenhslásboz 
körei beszabadultak az élelmiszerek köré és 
egy morzsát sem vettek maguknak, hamm 
igenis muníciót szereztek, felkiáltott:

— Lépésbe, urak! Az önök őrnagy» tisz­
telegni kíván önök előtt! Mars!

A dobpergés megkezdődött s a katonák 
szeme kigyult. Magasztos pillanat volt A sze­
repek kicserélődtek: ennyi nagyság láttára az 
őrnagy lett a közlegény és » regiment a* ur. 
Ütemes, határozott léptekkel ment előre. A 
nemes őrnagy pedig egyre hátrált, mintha » 
rangja megszűnt volna s aztán kardját szí" 
lutálásra emelve, alázatosan, mozdulatlanul, 
Monsignor de Queien őrnagy, Chateauvieux, 
Fiox, Choiseul. Bourgogne és Vauguyon si- 
reje, tisztelettel várta, a mint sápadtan, ros­
kadozva, de fenségesen, a büszkeség és né- 
külözés ragyogásában elhalad előtte a P.car- 
dia regiment utolsó katonája is.

' Georges Desparbés.

Midőn a tisztelt vevőközönség eddigi szives pártfogás i 
hálás köszönetemet fejezem ki, kérem ugyanazt a j 
ben is, — részemről ezután is szigorú elvem mar»‘ 
pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. Kiváló tiszte 

Strohmayer l>sl’ 
Nagyvárad, Béuier-tér.
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fektetni a dolgot. Hiszi, hogy a város közön­
sége az önálló bank iránti törekvését fenn 
akarja tartani, de ez netn tartozik ahhoz. El­
fogadja 20 részvény vásárlását, hogy szavala­
tunk legyen a közös banknál.

Fried Ferenc újból az indítvány ellen 
szól, mert neta akutja szorosabbra vonni a 
kapcsot a közös bank és Magyarország 
között.

Dr Knrländer Ede részletezi, hogy ha 
kölön lesz könyvelve pl. a Sztaroveszky-alapit- 
vány s külön Nagyvárad város törzsvagyona, 
mindkettőnek képviselője szavazhat.

Rimltr Károly szerint is lehet 2 szavazat, 
ha kfllön-külön alap nevére veszik a részvényt. 
Arról van szó, hogy minél több szavazat le- 

. dolog a
el, bogy

Városi ügyek a pénzügji bizottság ! 
előtt.

Nagyvárad város pénzügyi szakbizottsága 
jegnap délután néhány igen fontos ügyet tár­

gyalt-
Ezsk körött legfontosabb a közadók posta­

takarékpénztár utján leendő befizetéséről szóló 
szabály rendelet, amely nagyon megkönnyíti az 
adók befizetését s előnyös úgy a városi adó­
hivatalra, mint a közönségre.

Az ülésen Rimlet Károly polgármester 
elnökiele alatt jelanvoltak: Lukács Ödön ts- 
nássnok, Snűcs Géza v. főszámvevő, Székely 
Sándor, Rimanóczy Kálmán, dr. Páca Sándor, 
Löwenstein Zsigmond, dr. Kuriänder Edv, Gerő 
Armin Balogh Döme, Weisz Lajos, Fried Fe­
renc, Papolczy Ferenci, Pásztor Ede jegyző.

Adófizetés cheque el
Első sorban a közadók postaiakarékpém- 

tári cheque utján leendő befizetéséről szóló 
szabályrendeletet vették tárgyalás alá. Lukács 
Ödön tanácsnok részletesen ismertette a sza­
bályzatot, amelyet a bizottság örömmel foga­
dott el.

Ax O. M. Bank részvényei
Dr. Knrländer Ede indítványát tárgyalták 

ezután, amely szerint javasolja, hogy Nagy­
várad városa vásároljon 20 drb Osztrák-Ma­
gyar Bank részvényt a törzsvagyon alapból és 
20 drbot a nyugdíjalapból. A főszámvevő java­
solja, hogy 40 drbot vegyenek a törzsvagyon 
alapból, mert a nyugdíjalap ’*8*0®*“ “®k' 
ség lesz, ha a nyugdíjalap az Apollót bérház­
nak felépíti. . , ,,

Lukács Ödön ajánlja az indítvány elfoga­
dását, de csak 20 drb vételét javasolja, mert 
20 drb után van a Bank közgyűlésén 1 nm- 
zat, s több szavazata nem lehet senkinek, bár­
mennyi részvénye van. Az Osztrák-Magyar 
Bank részvényeinek vásárlására a többi tör­
vényhatóságokat is hívják fel.

Rimanócey Kálmán elfogadja a javas-

Stékely Sándor az általa lövetett politiká­
ból kifolyóiig semmivel sem támogatja a kö­
zös bankot. Egy-két szavazat úgy sem sokat 
határoz a az osztrákok bizonyára vigyáznak 
arra, hogy Magyarországnak ne egyen befo­
lyása a közös bankra. Itthon is elhelyezhetjük 
a pénzünket. Nem fogadja el az indítványt

Fried Ferenc rámutat, hogy Nagyvátad 
felirt az önálló magyar Bank meilett mert az 
O. M. Bank nem szolgálja a magyar 6rdsk 
kellőleg. Most a közös bankot «ksrJuk 
gatni. Soha sem jön el az idő, hogy ^agY» 
országnak a közös bankra befolyása lenne. Nem 
fogadja el az indítványt. -j«uan lett ha-

Balogh Döme szerint rossz időben lett bt 
terjeí.t.e .. Folyik . ''■'O“00™
bank érdekében s tüntetés lenne a részvény 
vétel a közös bank mellet. Térjenek napirendre 
az indítvány felett. .Dr Kurländer Ede véd. indítványát. Azt 
nem vették észre, hogy a ««gyűlések; mmdég 
Bécsben tartatnak; azért nem jönne: B«d 
pestre, mert itt nincs részvényes de Horvát^ 
országban vannak. — Ezután fejteg , ST 
közös bank Magyarország hiteligényeit teljesen 
kielégíti. Jobban az önálló bank se j 
ő is az önálló bank mellett van, de egészen 
más, politikai szempontokból indulva _ A 
döatőj hogy kinek kesében vannak start 
nyék. Ajánlja az eredeti inddványt,„.„ttunk 
darab részvényt vegyenek, hogy 2 ssavazatunr 
legyen: de azt nem bánja, ha mind a 40 et a 
törzsvagyon alapból veszik. uxi„a;hdl ki-

Lukáes Ödön a Bank alapszabályaiból Mt 
mutatja, hogy v ia*inck cs/k 1 *■*“* ^„^ny 
hét, bármennyi részvénye legyen. 40 
mellett is csak egy szavazata c"n 20
nak, mint 20 részvény mellett. Ezér ar
részvényt vegyen a város. Ezutání m gy 
nemzeti szempontból fejtegeti a

Dr Face Sándor aktuális térre kívánja

gyen. Különben csak adminisztratív 
többi, a bizottság csak azt döntse 
elvben elfogadják • a vásárlást.

A többség elfogadta, hogy ha két szava­
zat megszerelhető, 40 részvényt vegyen a < 
város.

Hivatali állások átsxervexéae
Ezután egyes hivatali állások átszerve­

zésére tértek át.
A 111-zd aljegyző kérte, hogy II. oszt, 

aljegyzővé szerveztessék át az állás. A II. oszt, 
fogalmazók és a II. ősit rendőrbistosok kér­
ték hogy az osztályozás szftntettessék meg s a 
fogalmazók mind I. osztályú fizetési osztályba 
sorozassanak, a rendőrbistosok pedig rendőr 
felügyelő címmel felsőbb fizetési osztályba so- 
tostassanak. A havi díjas állások pedig imoki 
állássá szereztessék át.

A lll-.d aljegyző állás * 1 ’
osztályúvá, a rendőrbistosok állásának r«dd ■ 
felügyelőkké átszervezését, a lo8*lm“0' ál‘ 
lások átszervezését I. osztályúvá elfogadták

A havidijasi állások nem szervezhetők át 
imoki állásokká, mert a jelenlegiek egyrészé- 
nek nincs meg a kellő kvalifikációjuk. Így .« | 
átszervezés helyett a lakbérüket 200 koroná­
ról 400 koronára leendő emelését javasolja a 
szakbizottság.

A tanítók kérelme
A polgári iskolai tanítók, kézimunka ta­

nítónő és iskolaszék! jegyző kérték hogy a 
részűkre korábban megszavazott fizetés javí­
tást a miniszter leirata ellenében is, továbbra 
is tartsa fenn a város. A szakbizottság java­
solja a kérelem teljesítését s a 
feliratban kérje a minisztert, hogy álljon el az 
előbbi leiratában foglaltaktól.

♦

A Gyermekbarát egylet részére 500 ko­
rona állandó segély megszavazását javasolja a 
szakbizottság.

Az ü'és végén, Sxékely Sándor indít­
ványára köszönetét szavazott a szakbizottság 

1 Lukács Ödön tanácsnoknak, az adók Posta 
takarékpénztár utján leendő befizetéséről szóló 
szabályrendelet elkészítéséért.

a város­

Vegyél!
Vegyen!

Vegyünk!
10. 13 és 17.

Koronáéit

Moskovits Autonómiai Cjpőt
Nagyvárad

Kossuth-utca 5. gyár épület és 
:: Bémer-tér, Fö-utca sarok. ::

A szabadkőművesek
és a gyónási titok.

Az akácvirág sötétban bujkáló lovagjai, a 
szabadkőművesek, mindig orvul támadnak a 
katolikusokra. A nyilt, egyenes ut előttük is­
meretlen. A páholyok tagjainak névsorát hét 
pecsét alatt őrzik, hivatalos lapjukat, mesésen 
fizetett szabadkőműves Leérek szedik, hogy 
a protánok sammikép se értesülhessenek köz­
leményeikről, páholyaikba még a hatóság em­
berei sem tehetik iábukat, — egyszóval min­
denben titkolódznak, hogy port hintsenek a 
világ szemébe, nehogy maglássák világfelforgató 
munkájukat. Alattomos sunyiságukkal nemcsak 
a népnek egy részét, de msgát a. államhatalom 
végrehajtóit is tévedésbe tudják ejteni, mert 
már mikor szimbolikus nagypáholyuknak alap­
szabályait 1870-ben báró Wenckieim Bála bel­
ügyminiszter elé terjesztették, már akkor sem 
jártak igaz utón, mert alapszabályok szerint 
a szabadkőművesség célja a jótékonyság és a 
filozófiai kételyek eloszlatása, míg valójában 
igazi «óljukat 1875 szeptember 2-ától 22-éig 
Lanzánban tartott internacionalis kongresszusuk 
határozta meg, ez pedig a kereszténység és a 
valláserkölcsi alapon nyugvó monarchiák meg­
semmisítése.

Ha harcük, támadásuk nyilt volna, hama­
rosan meglehetne ezeket az urakat becsületre 
tanítani. A nyíltan kimondott hazugságnak első 
szavát a torkukra lehetne forrasztani, mert rá­
galmazásukat megtorolná a bíróság. De a sza­
badkőművesek okosabbak annál, kogj úgy 
rágalmazzanak, begy azt meg is lehessen to­
rolni. Nekik mindegy, hogy kit rágalmaznak, a 
fő az hogy akiről írnak, hhetőleg jó messae, 
az országhatárán túl éljen, nehogy sajtópert 
indítson ellenük . a főfő, hogy rágalmukkal 
üssenek egyet a kathohkusságon.

A magyarországi szabadkőművesek egy fé 
évvel ezelőtt félhivatalos lapot indítottak »Világ* 
címmel a profánok részire. Ezt a lapot tulajdon- 
képpen azért indították, hogy a kathohkus 
vallás és a papság ellen gyűlöletet szítson a 
nép között. A lap nem foglalkozik direct sza­
badkőműves dolgokkal, hanem felhasznál min­
den eszközt, hogy a valláson őszön egyet.

Akik figyelemmel olvassák est a lapot, 
észrevebették, hogy majd minden számában kö­
zöl kisebb, nagyobb faireket, melyek tenden- 
ciózusak a papság ellen s melyek ép sunyisá­
guknál fogva alkalmasak arra, hogy gyöngébb, 
könnyen hivő és felületesen gondolkozó embe­
reket megtévesztsenek. Hogy milyen alattomos 
módon vannak ezek a hirek megszerkesztve, 
mutatóul itt közlünk egy ilyen fajtát:

Bernben tegnap letartóztattak egy több- 
szörös gyilkost. A hatóság már régen kö­
rözte, de nets tudták elfogni. A napokban 
ugylátszik magába szállt és gyónni ment. 
Töredelmesen beismerte bűnét. A gyóntató- 
atya gfónds után jelentette az esetet a rend­
őrségnek s igy sikerült a haramiát további 
garázdálkodásában megakadályozni.

Aki felületesen gondolkozik, elhiszi az 
ilyen szabadkőműves-hazugságot, sőt még örül 
is, hogy sikerült a gyilkost elfogni. Igen ám, 
de ha az elfogatáson jól kigondolkozta magát, 
kezdi ingatag, hiszékeny lelkében vádolni a 
papot, hogy elárulta a gyónási titkot. . élű a 
szerencsétlen a hazugságnak és nem mer menni 

1 többé gyónni. A sunyisággal megtévesztették.
I Szerencse, hogy a gondolkodni tudókat
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éppen az ilyen cikkek győzik meg a szabad- 
kőmüvessk haxudozásairól.

Mennél jobban rágalmainak bennünket, 
annál jobba« fogunk tömörülni, hogy védekez­
tünk ax öaök alattomos támadása ellen. A mi 
hitünk örök, a krisztusi igazságok élni fognak 
ét erős a birodalmunk benne, hogy mi még 
akácvirágot fogunk hinteni a magyar subad- 
kőművesség sírjára.

Legelegánsabb 
estélyi czipők 

és urak részére 

báli (liviitczikkek 
legkedvezőbbe« 

REICHARD - áruháza 
Hi :: czégnél kaphatók. :: 

ÚJDONSÁGOK.

♦ P. Buttykay Antal Nagyváradon. 
A Katholiku« Kör március 10-én tartja meg 
első böjti estélyét. Ez alkalomra előadónak si­
keréit megnyerni. P. Buttykay Antal budapesti 
ferencrendi há/főnököt. Buitykay, 'aki ország­
szerte ismeretes mint elsőrau^u szónok, a nő­
védelem és a patronage kérdéseiről fog elő­
adást tartani.

♦ Sxtarill Ferenc terve és * fő­
mérnök. Részletesen ismertettük Sitarill Fe­
renc építész tervét, amely szerint a vásárcsar­
nokokat a Szent László téren a földbe sü- 
lyesztve helyezné el, úgy, hogy az áruezarno- 
kok tetején parkok lennének. A Szent László 
temp'omot pedig a gőr. kaik, püspöki palota 
elé helyeznék. A tervekre tegnap adta be je­
lentését Kőszeghy József városi főmérnök. Mimt 
előrelátható volt, s főmérnök ellenzi a terv 
magvalósítását. A főmérnök a Nagypiacra ter­
vezi a vásárcsarnokot s ez magába foglalja a 
napi piacot is, tehát felesleges, hogy alig 400 
méter távolságra attól, másik vásárcsarnok le­
gyen, annál is inkább, mert a földbe »ülyesz- 
tés nem helyes megoldás. Ugyanis a közegész- 
ségűgyi ellenőrzés alól igy elvonatnék a nzpi- 
piac s a földalatti helyiséget nem lehet kellő­
ig szellőztetni. A kivitel sem szerencsés, mert 
rontaná » tér kellő szimetriáját; a tér tele 
lenne kupolákkal, ami a közlekedést (?) nehéz- 
kassé tenné s nem nyújtana szép látványt. A 
csarnokra helyezett 20—30 centiméter földré­
tegben semmiféle növény nem élne meg, virág­
cserepekkel pedig nem lehet telerakni a tér­
séget. Ilyen nincs is s-hol a világon. A Szent 
László templomot a főmérnök a Körözs-utcán, 
a Körözi mellé szeretné elhelyezni, de ha ez 
akadályokba ütközik, elhelyezést nyerhetne a 
templom a gör. katk. székesegyház és a Csar­
nok kávéhát előtti téglány alak« négyszögre, 
ezen épületek és a Kert-utcára vezető főútvo­
nal közzé. Az igazat megvallva, azt hittük, hogy 
a város főmérnöke erősebb és több érvet hoz fel 
Sztarill Ferenc terve ellenében. Mert a szellőz­
tetés és a közegészségügyi ellenőrzés megold­
ható, a technikusok szerint. Jakab Dezső fővá­
rosi hírneves műépítész, a Komor és Jakab 
müépitő éz tervező cég beltagja például a leg­
nagyobb elismeréssel szólott a tervről s azt

minden teki«tetb-n megfelelőnek találta. A 
nagypiactéri vásárcsarnokkal nem lesz elérve 
az a kívánság, hogy a S'-ent László tér msi 
forgalma s evvel együtt az itteni házak és üz­
letek értéke megmaradjon.

* Hangra Vám' a román békérö. 
Politikai körökben sokat beszélnek gróf Tisza 
Istvánnak Metiann görög keleti román érseknél 
tett tegnapi látogatázáról. Manóra Vazul püs­
pöki vikárius, munkapárti képviselő, aki Me- 
tisnu politikai hive és intimusa, erről igy nyi­
latkozott :

— Természetes, hogy gróf Tisza és Me- 
tiauu érzek között szóba került a román béke 
ügye. Az érsek közölte velem « tárgyaláson 
történteket, de nem vagyok feljogosítva azok 
elmondására. A román klérus Ulkes hive a 
békének és hogy szélesebb körökben nem 
tud gyökeret verni a béke eszméje, annak 
legfőbb oka a román s*jtó nzagatsrtása, mely 
a legmesszebbmenő terrorral félemliti meg 
mindaiokat, akik a nemzetiségi békét óhajt­
ják. Sem az érzek, sem Tisza István nem 
adták fel még a reményt arra, hogy módot 
találnak a túlzó sajtó hangjának tompítására 
és akkor a békéitek sem lesz semmi aka­
dálya.

* Módosítják az uj kórház terveit. 
Biharmegye uj köz’, órüázának ügye még emu­
dig a b elügym ni »«tóriumban várja további sor­
sát. Mint értesülünk, a kórház terveit, melyeket 
a törvényhatóság már el is fogadott, mód >si- 
taai fogják. A laódoii ár munkálatain most 
dolgosnak a belügyminisztériumban. A módo­
sítás munkálataiban Práter Imre dr igargató- 
főorvos is részt fog venni, erre tegnap kapta 
meg az alispán megbízatását.

* Rendkívüli váróéi köegyttlée. Nagy­
várad váios törvényhatósági bizettsága ma, 
szornba’on ismét rendkívüli közgyűlést tar;, 
asaslyen a Tátray-féle gépgyárral kapciolatos, 
valamint még több más telekátengedési kérdés, 
továbbá a tűzoltók automobil fecskendőjére és 
szerkocsijára vonatkozó pályázat ü^ye kerül 
szőnyegre. A rendkívüli köz?y® és csak formá­
lis s előreláthatólag rövid ideig tart. A polgár­
mester a követkr-vő meghívót bocsátotta ki a 
köigyülésre: A törvényhatósági bizottság határo­
zatához képest a főispán ur ő méltósága a f. 
évi február hó 25-ik napjának d. u. 3 órájára 
rendkívüli közgyűlés összehívását rendelte el. 
Ezen rendkívüli közgyűlésen » következő ügyek 
fognsk tárgyaltatni: II A tűzoltóság részére 
szükség®« gépkocsik szállítására nézve verseny­
tárgyalás alrandelése. 2 A nagyváradi ügyvédi 
kamara által, a Tisza Kálmás-téri magtár terü­
letéből kért telekrész átengedése. (III ad ízben 
van kitűzve). 3. A Starvas-sor szabályozása 
folyté« a Dréh«r-féla serfőző r.-t. tt'kéhez 
csatolandó közterület átengedése (III-ad ízbe« 
vau kitűzve) 4. A tervezet gipszgyár segélye­
zése és e célra kért közterület átengedése 
(III-ad ízben vau kitüive). 5. A Tátray-féla vas­
öntöde kibővítéséhez szükséges kösterület át­
engedése. (ll-od ízben van kitűzve). 6. And ényi 
Gnsstáv által a Daík Ferenc-utcából kért köt- 
terület átengedése. (Il-od ízben vv.n kitűzve).
7. A ref. egyház által a Várad-Velencéo tem­
plom építés céljaira kért terület átengedése. 
fll-od iaben van kitűzve) Erre a közgyűlésre 
bizottsági tag urat tisztelettel meghívom. Rimler 
Károly, polgármsiter.

• Terjed a kanyaró. A vármegyében a 
vörheny és a kanyaró mind nagyobb és ua- 
gyobb arányokat kezd ölteni. A tegnapi nap 
folyamán Biharkriítyirról jött jelentés, hogy ott 
17 esetben lépett fei a kanyaró. A járvány 
■aegfékezésére a legsagyobb óvintézkedéseket 
foganatosították. A tanító házában három ka­
nyarói gyermek fekszik. A főszolgabíró az is­
kola bezárását rendelte el.

* Előléptetett pémü^yi oaámtankcsos. 
A nagyváradi pénzügyigazgatótág egyik legré­
gibb és legjelesebb tisztviselőjét szép kitünte­
tés érte. Mint hivatalosan jelentik, Nagy Ignác 
pénzügyi tzámtanácsor, számvevőségi főnöknek 
a király a pénzügyi főtaoácsssi címet és jelle­
get adamáayozta díjtalanul. Ezzel egyidejűleg 
a főtanácsos a Vl-ik fizetési osztályba lépett elő-

* A po gári leányiskola tanú m íny 
ntj*. A nagyváradi polgári leányiskola igaz­
gatónője : özv. Személyi Káliwánaé kérvényt 
adott be Nagyvárad városához, ame'ybeu kéri, 
hogy a város 400 korona segélyt szavazzon 
mag a polgári leányiskola ex évi tanú mány- 
utjára. Etáéiban nagyobbzzabávu tanulmány­
útra óhajtják vinni s>z iskola leánynövendékeit, 
amely felölelné Fiúmét és környékét s hat 
napra terjedne. Az iskolába több igen szegény, 
kitűnő tanuló leányka jár, akik new bírják: fe­
dezni az útiköltséget. A 400 koronát ezeknek 
az útiköltségeire használná fel az igargatónő.

* PAve’-utcx KUögjnyitá»*. Nagyvárad 
város tanácsa tervbe vette, hogy Pávtl-utcát 
megnyitja egészen Vitéz utcáig. Ez által egy 
szép uj utcavonalat nyerne a város s az utca- 
nyi'á- gazdaságosság szempontjából is e őnyös 
lenn - a városra. Kőszeghy József városi főmér­
nök elkészítette az utcanyitás t i vét s kimuta­
tásba foglalta azokat az ingatlanokat amelye­
ket az utcanyitás céjzira ki kell sajátítani a 
városnak. Három csoportba osztja az uj útvo­
nalat: 1. Orutcától Arany János-utcáig; 2. Arany 
János-utcától Nyárfa-utcág és 3. Nyárfa-utcától 
Vitéz utcáig terjedő részekkel. Az összes kisa­
játítási költség 79968 koronába kerülne. A vá­
ros azonban az uj objectu'uok adója révén évi 
5100 koronát kapna. Kéri a főmérnök, misze­
rint bisza meg őt a városi tanács, hogy a te- 
lektu'ajditsosokkal tárgyalást folytasson.

* A vármegyei «regenyaiap A be­
rettyóújfalui járás 29 kor mát küldőit a várme­
gyei Ferenc? József-szogényalapra.

* Áthelyezés. Az iasságíigyi miniszter 
Kertsmáros Sándor törvényszéki jegyzőt a nagy­
várad-vidéki járásbírósághoz helyezte át.

* E őadás a szímoás uj módszeré­
ről. Érdekes e őadísban le#z részük ma, szom­
baton délután azoknak, aki* érdeklődnek az 
újabb, modern dolgok iránt. Dr Ferrol berlini 
mérnök teljusna uj módszerét találta fel a 
számolásnak, am«ly nemcsak megkönnyíti, de 
gyorsabbá és biztosabbá teszi a legnehezebb 
számtani műveletek elvégzését, egész uj fel­
fogás érvényesül ezen uj módszernél, s szinte 
taeglepő, hogy a szádokkal is úgy bánik, 
mint az olvasásnál a bstükkel s minden ne 
hézzég nélkül, minthz olvasna, hozza ki az 
eredményt. Szerinte az egyszer-egyre ép úgy, 
mint általában az esniékerő tehetségre, nincs 
szükség s számolásnál. A külföldi, de külö­
nösen s berlini lapok elr.ig.adtatással imák dr 
Ferrolról és uj módszeréről, s a számok ki­
rályának nevezik őt. Az érdekes előadás ma, 
február hó 25-én délután 5 órakor lesz a 
nagyváradi fellő kereskedelmi iskola munka­
termében; a bejárat a Kereskedelmi Csarnok 
Köröspart felőli kapuján. A oagyváradi keres­
kedelmi és iparkamara az érdeklődőket szí­
vesen látja. Ax előadást német nyelven tartja 
dr Ferrol. B-lépti dij nincs.

* Kivándorló.«. Mint a Cunard hajós r.-t. 
jelenti az «lispánnak e hó 14-én a Czrona ha­
jóval 14 biharmegysi ember hagyta el a hazát.

* A nadrágaxoknya Két ur a kávéházban. 
Miről beesőinek? Hát miről beszél ma mindenki. 
A legújabb párisi őrületről, a nadrágszokayáról, » 
szoknyanadrágról.

/1j egyik'. Hát mit szól az uj divathoz?
A másik'. Hát mit szóljak ? Mindenütt olyan 

nagy a drágaság, hogy nem csuda, ha szoknya is 
meg — nadrágul.
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* Bűnre csábító izere'em. Mint Aradról 
Írják. Méiaes József pénzügyi tanácsos, a do- 
hánybeváaó hivatal főnöke, néhány h-te észre­
vette, hogy Íróasztalának fiókját valaki kifesziti 
és abból kisebb összegeket lop el. Az íróasztal 
fosztogatója nem volt má% mint a pénzügyi 
tsnácsos szobalánya. Sitnbel Róza, aki azonnal 
bevallotta, hogy a pénzt ő lopta el. Évek óta 
viszonya volt Nedelkó György kőmiveslegény 
nyel, aki hónapoi óta foglalkozás nélkül van. 
A legénv rábeszélte a leányt, hogy lopja meg 
a gazdáját és adja neki a bűnös utón szerzett 
pénzt. A vallomás »lapján á rendőrség letar­
tóztatta a szobaleányt éz a szeretőjét.

* Betörét®» íopí# Mírkus Mír on mai- 
száros feljelentést tett a rendőrségen, hogy la­
kására ismeretlen tettes álku cs segélyével tag­
nap délelőtt folyamán behatolt és egyik szobá­
jában levő Íróasztala fiókját feltörve, onnan 8 
csomag á 50 koronát tartalmazó 1 koronást, 8 
drb 5 koronáit és 2 csomag 5—5 koronát tar­
talmazó 10 fillérest, összes-a 450 koronát ello­
pott. Tettest a rendőrség keresi.

* Halál a, hidal. Tegnapelőtt éjszaka 
halálos szerencsétlenség történt R-mnete köz­
ség alatt, a Fekete ELörözs hidjáaal. Egy ko- 
ciin Gyuláról Sarkadra igyekezett Sajti Gá- 
borna, aki a lisztesr.sákok tetején ült. A híd­
nál a sötétben jégre hajtott a kocsis és le­
haladván & hátsó kerék, Sajtinét a zsákok ma 
guk alá temették. Nyomban felborult s kocsi 
is és Ssjtiné azérnyethalt e zsákok alatt, a 
kocsis és egy másik asszony pedig súlyosan 
megzebesűitek. A hatóság vizsgálatot indított.

* Titoki*toa eeet. Az Érmikályfalva mel­
lett fekvő Ervísad aöiség l»kos»ágát különös 
eset tartja oost izgatottságba». Még február 
elején történt, hogy eltemették özv. Beros Pé- 
teroé asszonyt, azonban újabban szóbeszédek 
merültek fel a faluban, hogy a szegény esz- 
szonyt lányainak « gondatlansága vitte volna a 
sírba. Kinthagyták volna ngyanis hálni az ól 
ban, ahoi aztán a nagy hidegben megfagyott. 
A szóbeszédről a batóság is tudomást szerzett 
és megindította a vizsgálatot, bogy nem forog-e 
fenn bűntény. (Az öreg asszonyt valószínűleg 
exhumálni fogják.

szobát akár kiadni

*

Könyvtárak kiegészítésére, bersndezésére 
költségvetést küld: Benkő A.tar könyvkeres 
kedő és Modern Antiquarium Nagyvárad. Rákóczi­
ul 10. sz. Ugyanott mindenféle könyvek legjobb 
áron vétetnek

x CSODASZÉP délafrikai Ring 
lőtt szilva; csemegeszöllő, faj almák; Ki­
tűnő asztali, csemege és pezsgöborok, 
legolcsóbb árban: MERTZ NÁNDOR 
csemege üzletében, Körözs-utca. Te­
lefon 448. sz. A fehér és piros asztali 
bornak literje mától kazdve 70 fillér

az őszi és téli ruhasziik- 
ségleteiket beszereznék, ne 

■ mulasszák el 

FRIEDLÄNDER 
angol úri szabó cég 
előnyős árairól és eredeti 
angol szöveteinek kitűnő 
minőségéről és elegáns 
szabásáról meggyőződni. 
Nagyvárad, Szt. János-utca.

X VadÚBHíOk figyelmébe. Tisztelettel érte­
sítem a nagyérdemű közönséget, hogy Rákóczy-at 
Moskovits palotában egy modern fegyverüzletet nyi­
tottam, hol mindennemű fegyverek, revolverek és 
töltények kaphatók. Fegyvereket szakszerűen javítok . 
Ladányi József pwskamüves és fegyverkereskedő. 
A vadászati évad vége felé közeledik. Felhívom a 
fegyvertartók figyelmét, hogy fegyvereiket javítás 
végett bizalommal hozzák műhelyembe. M. kir. lőpor 
áruda. Telefon 269.

KoLrwj S/Mor
ékszerész, arany és ezüstmüves

Nagyvárad, Bemer tér 293. sz.

ß

3
Brilliáns ékszerek, aranyáruk, 
ezüst dísztárgyak és evőeszkö­
zök valamint zsebórák nagy­

raktára.ö 
e
B
I 
3 __________ _ _____ ,
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Két portál eladó

T eiectiotech iikai 
szo-gal felvilágosítássá1, 

Ugyancsak 
, telefont, vil- 

temből, 
minden kivitel- 
Woliram-lá npák

X Mezőgaedasagok, szeszgyárak kas­
télyuk és magánlsiváíuKnak, kiknek bármely 
gőz-, vizi , vayy motor üzemük van, a 'egol- 
esóbban jörnrk ki a villamos világítással, erre 
nézve Stern Adolf nagyváradi c'.~ 
cég bárkinek szívesen s 
részletes költségvetés, díjmentes, 
berendez villamos jelző csengőire', 
lámháritót késsit, azonkívül csillárokat 
bronzból, vasból ya.w,Lalva 
beo. A javított dr Juit féle 
raktáron.

lakást vagy bútorozott 
vagy bérelni, valakit meg akar kerestetni, 
levelére azonnal választ akar nyerni, kint­
levőségeit akarja inkasszálni, nyomtatványait 
vagy röpcéduláit szét akarja hordatni, szín­

házba vagy bárhova jegyet akar váltani, hívja tel 
telefonon a 693. számot, vagy keresse fel személyesen 
a Messenger-Boy gyorskiildönc-vállalatot.

**s(HMi**'é«á***'*'**f**'*,*-*é-*r**4******éK

OÍ virágost I
Fraírics János 

kereskedelmi és mükertész.
Kertészeti telepe: Szent János. —Viráff- 

: csarnoka: Szent János-utea 1 szám, : : 
ahol minden időben frissen 
vágott virágokból készülnek

SZÍNHÁZ.

Heti müior:
Siombat: Fiuk és lányok.
Vasárnap: dé után Lux imburg gróf; este® 

A Medikus. (Premier)

A Tiszti Kuatinó mii estélye. Ma 
este fog lezajlani a Tiszti-Kzszinó által az idén 
rendezett mulvzigok utolsója. Valamennyi ki­
magasló esetnéiye vált a farsangnak éí a mai 
is s legnagyobb érdeklődéire tarthat számot. 
A táncot lő estély f-igia mvge’ő ni, mely i-re- 
dati és uj szórakozást fője nyújtani a körön- 
légnek Megemlítjük még, hogy műsoron sze­
rep.-! Géczy Lajos nye^ pűspökségi (őtisst- 
nek »Budapesti róssákt cint gyösyörü ke- 
ringője is. A kiváló és sok sikert ért nagy­
váradi zeneszerző bizonyára a legtisztább és 
legnemesebb művészi kielégülést fogja nyúj­
tani Nagyvárad elite-közönségének.

IRODALOM.
Az öltödet jalantöiüga a aaobrássat- 

ban. Dr Némethy Gyulának a Ssigligeti-Társa- 
ságban ily címmel felolvasott tanulmánya külön 
füzetben önállóan is megjelent. A nagyérd :kü 
és igen értékes tsDulmíay igy még jobban e

MULATSÁG.

Farsangi naptár.
Február 25. A Tiszti Kaszinó vivő estélye a 

Kereskedelmi Csarnokban.
Február 28. Tanítók bálja.

Japin s inUrauat a S«gige,i®dn- 
hizban Márcus el-jéa szenzációs eseménye 
lesz n Szigligeti-sziaházaak. Hsnakó, Japán leg­
nagyobb színművésze éz társulata lép fel két 
estén március 6-án és 7 én, a nagyváradi kö­
zösség előtt. A világjáró japán színművésznő 
Európa összes nagyobb városaiban: Parisba n, 
Berlinben, Bécsben óriási sikerrel vendégszere­
pelt színtársulatával. Magyarországon legelőször 
Nagyváradon lép tel a japán színtársulat. A 
szenzációs exntikus vendégszereplés elé nagy 
várakozással nézket a nagyváradi közönség.

Igazságszol gál tatás.
§ A »Tr buux« «ujtópor®. (Esküdtsaéki 

tárgyalás} Is nerates Tisza Istvánnak snalt évi 
fáradhatatlan akciója, melyet a nemzeti munka­
párt érdekében kifejtett. Éhez az uj pártalaku­
láshoz csatlakozott Dessean P. Adrián vaskóhi 
g. kel. esperes is ét meg is jelent a pártalakuló 
gyűlésén. A romín nemzetiségi pírt szócsöve, 
a »Tribuea« az esperes ezen szereplését 
megírta és kommentárokkal kisérte, me­
lyeket Dessean P. Adrian magára sértőnek fa­
léit és ezért sajtópört indított a »Tribuns« ei­
le®. Tárgyalás tegnap volt ebben az ügyben, 
Kom Alajos elnöklete alatt. A cikkért Giurgin 
Gyula vállalta • felelősséget. Magínvádló kép­
viseletébe® dr Ardelean Jusztin jelent meg és 
mindjárt tárgyalás elején kijelentette, hegy h® 
vádlott megfelelő elégtételt hajlandó nyújtani.
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„„„tó, . bi-órij- -i4'4« 
nyilvánította.

TÁVIRATOK.
Ferdinánd Budapesten

Budapest, február 24.

(Saját tud)'Ferdinand bolgár király 
ma délután 4 órakor Budapestre érke­
zett. Egy órai ott tartózkodása után a 
király tovább utazott.

Farkas Pál man dátuma
Budapest, február 24.

(Saját tud.) A Kúria ma fejezte.be 
a Farkas Pál mandátuma ellen beadót 
petíció tárgyalásait. A Kúria az ítéletet 
március 11-én hirdeti ki.

Egy orvos tragédiája.
Szatmár, tsbr 24.

(Saját tudósítónktól.) Nagybánya mel-
v J fífncT ilfntt

sokat. A katonaság segítségével sikerű t 
egynek kivételével mindenkit megment« , 
de alóla a munkások nem mernek do • 
gozni, mert a hegyoldalról gyakran gór- 
dűlnek le hótömegek.

nyiltter.

jó kivitelben, jutányosán

butorgy árában

lett Felsőternezelyen kiütéses tífusz u olt 
ki ’melyet egy Szolyváról jött famunkás 
hozott. A betegség továbbterjedéséne 
megakadályozására dr Aaron Sandor 
mecveí főorvos személyesen telte meg az

i Nagyvárad, Kossuth(Sas)-u. 1.

megyei főorvos ----- .
intézkedéseket két hét előtt. A járvány 
meg is szűnt. A főorvos hazajött Nagy­
károlyba, ágynak esett s orvosai megá a- 
pitották, hogy kiütéses hasi hagymázban 
szenved, ami Fernezelyen fertőzte meg. 
Állapota aggasztó, láza állandóan 4-1 iok- 
Táviratoztak Budapestre Gerlóczy profesz. 
szőrért.

SZERKESZTŐI POSTA.
Érdeklődő. Helybtn. A tanítók hang­

versenye délután 5 órakor kezdődik. A belépő 
jegy ára 1 korona. A kíséretet Resch Mihály 
képzőintézeti zenetanár fogja ellátni. A mulatság 

8 órakor kezdődik.

Kilenc bányász elpusztult.
Dóvá, tcbr. 24.

A vulkáni salgótarjáni kőszénbányák keleti 
tárnájáén Ugnsp súlyos szeren csétltn«ég tör­
tént. A bányában lappangó tüzet vettsk észre 
a bányászok. A tűz ellen rgy szűk tárnába véd- 
gátat emeltek. Tegnap dél.lett a védgátn»! 8 
muakás 3gysgozotf. Létrán dolgoitak és kéz' 
röl-kézre adták egymásnak az agyaggal teli 
vedr< ki t. A bányatüz kiégette telettük a véd- 
gátat, az égő zzsiátnok a munkásokra szakadt I 
és valamennyieket maga alá temette. Mellettük i 
állt Pék János íőaknász, aki a munkát vezette. , 
Pék égési s<bekkel kimenekült a bányából de ; 
sebeibe trgezp éjazaka belehalt. A nyolc mun­
kás holttestét még nem tudták kiásni a romok 
alól. Sztmélyazonoaságukat sem lehetett még 
pontosan megállapítani. A zalatmi bányakapi­
tányság kiszállt a kelyssinre, de megállapította, 
hogy vétkes gondatlanság senkit sem terhit

REGÉNYCSARNOK.

Katasztrófa a hó alatt.
Konstantinápoly, febr. 24

Bitiiszben is hetek óla havazik. A 
község egészen megközelíthetetlen, meri ' 
több méter magasan áll a hó. A nagy 
hótömeg terhe alatt bedőlt egy ház fö- j 
dele s maga alá temette 29 lakóját. A 
község népe kiásta a hó alól a szeren­
csétleneket. Mar akkor tizenöten meg­
haltak. A Bagdadvasut építésénél Konja | 
környékén hólavina elsodorta a munká-

Irta: Hjalmai Knuth.
Fordította: Vörös József.

A szerkesztőségben már nincs is 
Lopv», mint a tolvaj, osonok le a lépcsőkön 
s tanácstalanul állok az ajtó előtt.

Valaki jön a lépcsőn. Visszazökkenek a 
valóságba, megiimrrem az olló»embert s gyor­
san zsebre ráko n a gombok? . Nem is kö­
szön rá tem néz, hant-m mi itha vatarni na­
gyon fontos dolga vöt* a körmeit kezdi 
nézegetni. M gállitom s s sz rkesr.ő felől kér­
dezősködöm.

— Mines itt.
__ HazwdtK — mondott. — Beszélni 

akarok. vuie, fontos ügyem van vele.
— Miért nem szól akkor.
__ Magának ? — mondom s végigmérem 

e-t az embert.
Kz hatott. Visszamentünk s kinyitotta az 

ajtót. A szívest s inte a torkon ba szorult, 
örszeharaptam az ajkamat, kopogtattam s be- 
lépteta a szcrk' srtő sz< bajába.

__ Jó napot. M*ga az ? — mondta ud­
variasan. — Üljön le ?

Ha azt mondta volna: menj n ki, jobban 
szerettem volna; majdnem sírtam.

— Kérem bocsánat . .
- Foglaljon helyet! — mondta újra.
Leülök é lm -od >.n, hogy ctkkat hoz­

tam s nagyon szer r ém, h> megjelenne. So­
kat vesződtem vele, sokat fáradtam.

— Elolvassuk — mondta és kivette a

28
senki.

kezemből. - Látom, hogy megvesződik a 
munkáival, de még n.fyon heve.^ Ha nyu- 
godtabban imái Túlságosan lázas! De elolvas­
suk! Aztán újra az a,lt*!J'’'\fordu...

S most itt ültem. Kérhettem-e tőle egy 
koronát? Megmagyarázhattam-e, hogy mért 
olyan lázasak a munkáim? Bizonyosan segí­
tés»« rajtam.

Felálltam. Hml Mikor utolszor itt jártam, 
arról beszélt, hogy szükiben vannak pénz dol­
gában s hogy a szolgát kellett pénzért kül­
deni hogy nekem fizethessenek, talán most 
is szükiben van ? Hát nem láttam, hogy annyi 
dolga van ?

— Szolgálhatok ? — kérdezte.
— Semmi — feleltem s iparkodtam, hogy 

ne remegjen a hangom. - Mikor szabad 
tiszteletemet tenni?

__ Ha egyszer erre jár — felelte. — Egy 
pár nap múlva, vagy úgy ...
‘ Ez a határtalan szívesség megnétnitoit és 
nem tudtam kérni. Meg akartam mutatni hogy 
meg tudom becsülni a mások jóindulatát. In­
kább éhen halok! Elmentem.

Ott künn újra éreztem azt a rettenetes 
éhséget, de azért nem bántam meg viselke-

A Megváltó-templom körül levő padok 
«évikére ültem, tejem mellemre hanyatlott, 
utolsó kísérletem meghiúsulása teljesen levert. 
Irv múlt az idő.

Itt künn világosabb volt, mint a szobában 
. azért itt akartam maradni, azonkívül észre- ,X. bogy • ki4" mllrab<” ’

“id*g2 k..i.<ot -.««« <«l * toltlrßl, le“ri1'- 
tem a kabátom ujjával, a számba tettem s rá- 
gicsálni kezdtem. Az emberek fel s alá jártak 
alőttem, kocsirobogáz, lovak dobogása hangos 
kiabálás töltötte be a levegőt. En némán, moz­
dulatlanul ültem helyemen. _

Véere felálltam. Szemeim gyulladtak vol­
tak s összeráncoltam a s»emöldökömet. A pék- 
üslet elé értem, hol a kirakatban azt a négy 
kenyeret láttam, ügy, most itt maradok - 
mondtam affektált határozottsággal — bemégy 
és koldulni fog»». Futó, hirtelen tellobbanó gon­
dolat volt ez. Tulajdonképpen nem akartam 
koldulni s azért igy szóltam : S.égyeld magad. 
— s megráztam a fejemet. Aztán tovább 
mentem.

A repceraktárban egy szerelmes pár sut­
togott, odébb egy leány dugta ki fejét az « • 
lakon. Lassan, gondolkozva mentem, rn.nth 
nagyon fontos dolgon törtem volna a fejemet. 
A lány az utcára lépett. .1 Hogy vagy öreg ? Mi ? Beteg vagy 
Istenem, milyen a pofád 1 - « «»1 el,1,ladt 

a leány. .
Bisler ? Ez megint Isten ujjal Kz a név 

ngy villant -eg a. agyamban, minden ok, mm 
din átmenet nélkll. Eisler messze lakot ás 
mégis éppen az ő neve jutott eszembe. Fel to 
gom keresni — gondoltam — lassen m gfi 
pihenek útközben. Az utat »merem s a r«g 
jó időkben gyakran megfordultam nála ß 
jegyeket vásároltam. Egy fél koronát k-rj. 
tőle ? Talán rossz néven veszi s kicsinyesoe 
tart. Inkább egy egész koronát kérek.

Az üzletbe léptem s a főnök után tu^ 
kozódtam, azt mondták, hogy az t
van. Eisler csakúgy«* ott volt, sas 
nézegette.

Bocsánatot kértem, hebegtem s nagy 
hezea elmondtam, mit akarok. A szüks g 
szerit rá . . . hogy nemsokára visszafize 
nagy jótéteményen részesítene . . . du|t

Még be sem fejeztem, ő már 
tőlem s az asz al fölé hajolva foljtatta m * 
ját, aztán rámpillantott, tagadólag m 
fejével s azt mondta: . ,rí-- Nem Csak ezt nem. Semmi m»gy*r
iát, semmi szó. kellett

Térdeim remegtek, a szekrényD« L
fogódznom. Még egyszer megak»r’»m bei
Miárt jutott volna éppen az ő neve »« .‘7adtí(D. 
A baloldalamban nyilalást éreztem - . n.

I Hml Hm! Cs.kugyan rettenetes helyi« ,, 
1 gyök - mondtam - betegség. Hogy 'V V

irodábsn

fejezte.be
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0Bp tnulva bistosan vis xiadom. Hogy lagyen 
olyan szívás.

__ Ds kedvesem, — mondotta 
jön éppen honám ? Maga rám nézve X. i 
rétién, aki ®z utcáról jön be. Menjsn a i 
fcesztőségba, ahol ismerik.

__ Csak ma estére — mondottam. - 
szerkesztőségben ilyenkor senki sincs már s én 
nagyon éhes vagyok.

Eolyton a fejét rásta, még akkor is taga­
dóiig intett, mikor már a kilincset fogtam.

— A lát'»xolgája — mondottam.
Egyik negyedből a másikba vánszzrogtam 

s csak néha néha pihentem meg a lépcsőkön. 
Csak be ne csukjanakI A félelem kergetett és 
nem hsgyott pihenni s valahánysxor rendőrrel 
találkoztam, egy mellékutcába menekültem, 
hogy «síre ne vegyen. Most sxáx lépést »rá­
molunk — mondtam — s aztán újra szeren­
csét próbálunk. Valahogy csak lesz.

Egy kis pr.mutkererkedésbe léptem, még 
sohasem voltam itt. Az asztal mögött egy em­
ber állt, a háttérqen irod», melyen porcellán- 
táblácska volt kifüggesztve, »» állványok telve 
pamuttal s deszkákkal. Vártam, mig ax utolsó 
vkvő, egy csinos fiatal asszonyka eltávozik Mi­
lyen boldognak látszott I Nem [is próbáltam 
meg, hogy feltűnjek neki, h>sz gombostűvel 
volt összetűzve a kabátom. Elfordultam s mel­
lem csendes zokogással emelkedett.

— Mit akar ? — kérdezte.
— Itt van a főnök ur!
— Jotunszejmenbe ment, a zöldbe — fa­

lelte. — Mivel szolgálhatunk ?
— Csak egy pár oerat, nagyon éhes va­

gyok, — s mosolyogni próbáltam — nincs 
egy fillérem satu s nagyon éhesem.

— Akkor olyan gazdag, mint én — fe­
lelte s rendezni kezdte a pamutcsomót.

— Ne küldjön el, kérem,
— mondtam s éreztem, hogy 
hidegség szaladt át. Majd meg 
tői, sok . . . sok nap óta nem 

Szó nélkül, komoly arccal 
beiben, aztán egyiket a másik 
ki. Hogy talán nem hiszem el,

miért 
i»mu- 
saor-

A

Meghívás.
A Mezőgijdni Kisbirtokosok 

és Földmivelők Földbérlő Szö­
vetkezete a'apszabályaink 24. §-a sze­
rint a tavaszi

rendes közgyűlését
1911. évi március hó 11. napján (dél­
előtt 9 órakor) fogja megtartani a szö­
vetkezeti ház (Templom-u. 90. sz.) nagy­
termében, 
alapszab.

NIGAI™ 
(Fernolendt) 

a legjobb cipők rém 
Mindenütt kapható'.

A béc-i vadhússal! kiilUtáhun 
arany éremmel kitüntetve |

Heiczer Ferenc 
papi- katonai és polgári szabó 

Nagyvárad, Körös utca 22. se
• u

Iáh

ne küldjön el, 
egész testemen 
halok az éhség­
ettem.
kutatott a z»e- 

után fordította 
__ _________ amit mond ?

— 7C«ak öt oeret. Egy pár nap múlva 
tizet adok helyette.

(Folyt köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti tőzsdetudósítások-
Budapest, febr 24.

Értéktőzsde
hitel — —
hitel — —
koronajáradék —

Magyar 
Osztrák 
4«/0-Os 
Államvasut — 
Jelzálogbank — 
Leszámítoló bank 
Hazai Bank — 
Kereskedelmi részv. 
Rimamurányi — 
Salgótarjáni — 
Közúti vasút — 
Városi villamos— 
Adria — —

869.— 
672.—

91.90 
74B.— 
508.— 
606.30 
315.50 
770 25 
675 — 
675 — 
801.25 
406.-— 
506.—

Irányzat: Szilárd.

A gabonatösBŰe.
50 kilogramonkint.

11.70
11.48
10.99

8.15
8.69
5.74

áprilisra — 
májusra — 
októberre — 
októberre —

Búza
Búza
Búza
Rozs
Zab áprilisra — —
Tengeri májusra — —

Irányzat: Lanyha

A szerkesztésért felelő»:
Dr VUCSKICS GYULA

melyre a. szövetkezet tagjait
26. § a értelmében meghívom.

Tárgysorozat s
1911 — 1912. évi költségvetés meg-

legelőbér (parcellánkinti) megáll«-

Készít a lei óbb minőségű szövetek- 
böl reverendát és cimadát. I :

Egyenruhákat bárminemű fegyver­
nemhez, átalakításokat méret szerint.

Polgári ruhákat legolcsóbb 
árban valódi angol szöve- 
— tekből készítek. —

Levelezőlapi meghívásra helyben és 
vidéken mértékvétel végett megielenek.

Szive» pártfogást kór tiszelettel
Heiczer Ferenc.

1. Az 
állapítása.

2. A 
pitása.

3. Esetleges indítványok.
Az igazgatóság által készített és a íel- 

ügyelőbizottaág ál al megvizsgált és jóváhagyott 
költségvetés a községházánál kifüggeaztetett és 
bárki által megtekinthető.

Kelt Mczögyánttan, 1911. február 25-én.
R. Deák János,

igazgató-elnök.

Nagyváradi Bank és kereskedelmi
Részvénytársaság

Szent László-tér, Zöldfa-utcza sarok,
Moskovits-paiota I. em. Telefon 02«.

Hirdetések
felvétetnek a ki adóhivatalban.

BH W —

Daj&oits £ 
fényirodnjába« 

Sas palota

Elfogad betéteket könyvecskékre leg­
magasabb kamatláb melleit (tökekamat- 
adót a társaság fizeti).

Leszámítol váltókat, utalványokat és 
kisorsolt értékeket legelőnyösebben.

Hitelt nyújt folyószámlára értékpapír 
s egyéb fedezet mellett.

Folyósít s kieszközöl törlesztéses jel­
zálog kölcsönöket 15—50 évi időtartamra 
lebonyolít parcellázásokat. Foglalkozik 
ezenkívül minden itt fel nem sorolt taka­
rékpénztári és banküzlettel.

Financiroz különösen ipar es Kereskedelmi 
vállalatokat s ezekhez társul szegődik; 
úgy saját számlára valamint bizományi 
utón, vesz és elad különféle árut s el­
fogad mindennemű megbízást kereske­
delmi és ipari ügyletekre.

esküvöi felvételek a leg­
díszesebb elrendezésben,
villany felvételei specialitása 

utólérhetetlen.

TISZÁNTÚL“ 
előfizethet 

mindennap.
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AZ IGAZ, 
hogy sehol sem lehet oly kelle- 
_  mesen szórakozni, mint • 

Kecskeméthy István 

„NEMZETI“ vendéglőjében. 
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
fajborok. Abonánsok polgári árban 
megegyezés szerint szolgáltatnak ki.
— Minden este fényes müsoru —

mozgófénykép előadás.
— Belépti díj nincs. — 

A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona
— 60 fillértől kaphatók. — 
Számos látogatást kér tisztelettel

Kecskeméthy István „NEMZETI“ 
szálloda, vendéglő és kávéház bérlője.

A Biharmegyei Gazdák Áru és Hitelintézete rt
Nagyvárad, Nagypiac-tér, Andrényi-ház.

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona.

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók 50|°-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.
leszámítol váltókat a legelőnyösebb ka­

mat mellett gazdálkodók, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) 
olcsó dij mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyó­
sít házakra és földbirtokokra

-i. IMII

város
V T I 1_ A M O S M U V 

bid. *• rak«*»: HAGYVA«*», VAr ró: L
Raktáion tagjuk a javított dr. Jnst-féle

Wolfram lámpát
„rk- áramfogyasztása az izzólámpával szem-
75 százalék meg«»k»HtAst mutat fel 40 

' j W o líra H1 lámpa darabja 3.b0 kor.
100 gyertyásé o kor 50 fill.

Sima izzólámpa tlbja 72
tehát ft százalék kartell áron alul.

M nde.inemti ixsólátapa különle<jewtégek, fény­
it é p é s z-i á in p á k ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

melynek 
ben 
gyertyás

villamos világítás
V«.-*- ■■........ . V

Költségvetéaak ingyen.
Telefon szám 514._ ........——— '""pŐ9tereI3 teleforKia^^sz.

8i ~ Egész; éjjel ügyeletes «»olgálaí.

j Nagyvárad város rendőrkapitányt hivatalától.
I 3723—1911. szám.

Bumbera István
== papi- és polgári ssabó ■ 
NAGYVARAI», BÉMER-TÉR.

Úgy a helybeli mint 
a megyei főtiszte- 
lendö papság szál­

lítója. ■
Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

C’ fi i l l >' <> A
í V * m P (l 

állandóan nagy választókban kapha­
tók s a villamos telepen külön » 
célra épített nagy 

csillár-raktárunkat 
megtekintésre ajánljuk.

llßjanott állandóao raktáron tartunk 
villamos motorokat 

lóerőtől 12 lóerőig mlnüen pagysagba/;

JElvállaljuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővít Qót, átalakítá­
sát, javítását, ívlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Hirdetmény.
A hernyók és más élösdiek kötelező 

tavaszi irtása tárgyában.

Felhívom a kert, illetve szőlőtulajdo­
nosokat, hogy kertjeik illetve szőlőikben 
található Jgyömölcsfákról a hernyófészkek 
lepketojások, vértetük, darázsfészkek, ta­
vaszi s a később jelentkező cserebogarak 
irtását azonnal kezdjék meg s azt úgy 
folytassák, hogy a munkalat a folyó évii 
március végéig befejezhető legyen. '

Az irtási munkálatot hatóságilag e len­
őriztetem s ahol mulasztás tapasztaltatnék 
az irtási munkálat az illető mulasztó költ­
ségére hatóságitag fog eszközöltetni s 
azonfelül az illető 200 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel is sujtatni fog. gj /gj

Nagyvárad, 1911. február 22. ...
Gerő, 3 ' 

rendőrfőkapitány-

TARSOLY és RISZTO
különlegességek vaskereskedése

Rákóczi-ut. Telefon 390. sz.

Modern 
konyiiaherendezések 
zománcos és tiszta 
a In mi ni u inból.

Szent László-nyomda ré«rvé»yt#rsartgj( Nagy várad.

Tavaszi újdonságok
g. Vasbutorok u. m.: 
szekrény áflí

«rwwrw»'.' ■ -.*-»■ fl3 matraccal
0 r-

K19-50.
Gyerniekófl^ak

K 26-tói.


